
 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

OGGETTO: Interrogazione riguardante la realizzazione della struttura temporanea 
"Milan Ice Arena" presso il quartiere fieristico di Rho-Pero 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo presentano la 
seguente interrogazione scritta con richiesta di pubblicazione sul sito comunale 

PREMESSO CHE 

●​ Dalle recenti notizie di stampa e dalle comunicazioni ufficiali di Fondazione Fiera 
Milano, è stata presentata la "Milan Ice Arena", una struttura temporanea destinata a 
ospitare il palazzetto del ghiaccio da circa 4.000 posti. L'opera, che sorgerà in 
prossimità dell'ingresso di Porta Sud del quartiere fieristico, rappresenta un 
investimento di circa 5 milioni di euro interamente autofinanziati da Fondazione Fiera 
Milano.​
 

●​ L’impianto, secondo quanto dichiarato, sarà operativo per circa tre anni e fungerà da 
centro federale per le discipline del ghiaccio, ospitando competizioni agonistiche di 
hockey, pattinaggio di figura, curling e short track. Oltre alla funzione sportiva d'élite, 
la struttura dovrebbe ospitare corsi di avviamento allo sport per bambini e ragazzi e 
rimanere aperta al pubblico per il pattinaggio libero. 

CONSIDERATO CHE: 

●​ Un intervento di tale portata ha un impatto significativo sul territorio comunale di Rho 
anche per quanto riguarda la gestione dei flussi, della viabilità e dell'offerta di 
opportunità sportive in città.​
 

●​ Dalle dichiarazioni riportate, non è ancora chiaro il grado di partecipazione attiva 
dell'amministrazione comunale nella definizione sociale e strategica del progetto, né 
se siano state previste convenzioni specifiche per garantire l'accessibilità della 
struttura alla cittadinanza o alle associazioni sportive rhodensi. 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGANO IL SINDACO E 
L'ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE: 
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●​ Se l'amministrazione comunale sia stata formalmente coinvolta fin dalle fasi 
preliminari della progettazione della "Milan Ice Arena" o se sia stata investita della 
questione solo in sede di rilascio dei titoli autorizzativi.​
 

●​ Quali siano gli indirizzi politici e amministrativi che la Giunta intende adottare per 
garantire che questa struttura, seppur temporanea e situata all'interno del sedime 
fieristico, generi una ricaduta positiva concreta per la comunità locale.​
 

●​ Se esistano accordi o protocolli d'intesa sottoscritti con Fondazione Fiera Milano o 
con la Federazione Italiana Sport del Ghiaccio volti ad assicurare tariffe agevolate o 
spazi riservati alle scuole e alle associazioni sportive del territorio di Rho.​
 

●​ Quale sia l'esito dell'iter autorizzativo citato dagli organi di stampa e se siano state 
rilevate criticità in merito all'impatto viabilistico e ambientale durante la fase di 
esercizio dell'impianto.​
 

●​ Come mai l’Amministrazione comunale di Rho non era presente alla conferenza 
stampa tenuta alla Triennale di Milano il 19 febbraio 2026 

​
Christian Colombo​
Stefano Giussani 
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